
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 Αθήνα, 11/10/2023 

 

Του:  Βασίλειου Βιλιάρδου, Βουλευτή Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
   

ΘΕΜΑ:  «Η απόφαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου για τα συνταξιοδοτικά των δικαστών  

καθιερώνει “δύο μέτρα και δύο σταθμά” στην ελληνική κοινωνία» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 
 

Σε δελτία τύπου που εξέδωσαν, προ ολίγων ημερών, αντίστοιχα, τόσο η Ανώτατη Γενική 

Ομοσπονδία Συνταξιούχων της Ελλάδος, όσο και ο Πανελλήνιος Σύλλογος Συνταξιούχων 

Τηλεπικοινωνιών  του ομίλου  ΟΤΕ, εκφράζεται η έντονη δυσαρέσκεια των ανωτέρω κλάδων 

συνταξιούχων απέναντι στους δικαστικούς, οι οποίοι, με την υπ’ αρ. 1330/2023 απόφαση του 

Ελεγκτικού Συνέδριου, πέτυχαν να χαρακτηριστούν αντισυνταγματικές οι κρατήσεις στις 

συντάξεις των συνταξιούχων δικαστικών που προέκυψαν με τους Νόμους 4051/12 & 4093/12. 

Δια αυτής της απόφασης ακυρώνονται οι σχετικές μνημονιακές περικοπές των συντάξεών 

τους, με τις τελευταίες να επανέρχονται στα επίπεδα προ του 2012, την ώρα που αντίστοιχες 

προσφυγές άλλων κλάδων απορρίφθηκαν. Με την ανωτέρω απόφαση του Ελεγκτικού 

Συνέδριου, νόμοι που έχουν κριθεί συνταγματικοί για όλες τις κρατήσεις που έγιναν πριν τις 

15/6/2015 και απαγορευτικοί για κάθε σχετική προσφυγή μετά την ψήφιση του Ν.4387/16 

(Νόμος Κατρούγκαλου) από τους υπόλοιπους συνταξιούχους της χώρας, με αλλεπάλληλες 

Αποφάσεις του ΣτΕ, εξαιρούν της εφαρμογής τους μόνο τους συνταξιούχους Έλληνες 

δικαστικούς, ενώ, σύμφωνα με τα δεδικασμένα, θα ακολουθήσει η ανάλογη εξαίρεση και σε 

όλους τους συνταξιούχους βουλευτές. 
 

Οι ανωτέρω διαμαρτυρόμενοι κλάδοι συνταξιούχων κρίνουν ότι με αυτή τη μονομερή 

μεθόδευση οι Έλληνες δικαστές πέτυχαν να πληγεί η εμπιστοσύνη των πολιτών στην 

Δικαιοσύνη, ενώ, μιλούν για μια ζυγαριά της ελληνικής Δικαιοσύνης που έχει «δύο μέτρα και 

δύο σταθμά» για την ίδια ακριβώς εκδικαζόμενη υπόθεση, όσον αφορά στις μνημονιακές 

κρατήσεις για τους απλούς συνταξιούχους και τους δικαστικούς συνταξιούχους. Οι 

εκπρόσωποι της Ανώτατης Γενικής Ομοσπονδίας Συνταξιούχων της Ελλάδος και του 

Πανελλήνιου Συλλόγου Συνταξιούχων Τηλεπικοινωνιών  του ΟΤΕ παρατηρούν ότι δεν 

ίσχυσαν, εν προκειμένω, οι κανόνες και οι συνταγματικές Αρχές που διέπουν την ισοτιμία και 

την ισονομία. Οι ανωτέρω εξελίξεις φέρνουν την πολιτική ηγεσία της χώρας προ των ευθυνών 

της, προκειμένου για την εξασφάλιση της εφαρμογής των σχετικών Συνταγματικών Αρχών, 

ώστε να μην θεωρούν οι μη δικαιωμένοι συνταξιούχοι τους εαυτούς τους «παιδιά ενός 

κατώτερου Θεού».   
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Στα παραπάνω πλαίσια, ενόψει της παραπάνω αναφερθείσας πρωτόγνωρης δικαστικής 

απόφασης του Ελεγκτικού Συνέδριου, αποτελεί ενιαία θέση των ανωτέρω αδικημένων κλάδων 

συνταξιούχων το ότι πρέπει η αρμόδια επί του θέματος της παρούσας πολιτική ηγεσία, 

σεβόμενη τον ρόλο της ως θεματοφύλακα της Δημοκρατίας και του Συντάγματος, να 

αποφασίσει, άμεσα, την κατάργηση όλων των ανωτέρω μνημονιακών περικοπών σε όλους  

τους συνταξιούχους, ανεξαιρέτως. Το τελευταίο είναι απαιτητό για λόγους ανάγκης οριζόντιας 

εφαρμογής των Αρχών της Δικαιοσύνης και της Ισότητας, όπως επιτάσσει το Σύνταγμα, 

διαφορετικά, οι μη προνομιούχοι συνταξιούχοι θα θεωρήσουν ότι η κρατική εξουσία τους 

εμπαίζει, διαπλεκόμενη με τα συμφέροντα μεμονωμένων κοινωνικών ομάδων. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

Προτίθεσθε να λάβετε τις απαραίτητες νομοθετικές πρωτοβουλίες, στο εύρος της δικαιοδοσίας 

που σας αναλογεί, ώστε να χαρακτηριστούν αντισυνταγματικές οι κρατήσεις στις συνάξεις που 

προέκυψαν με τους Νόμους 4051/12 & 4093/12, καθώς και κάθε σχετική «μνημονιακή» 

περικοπή πριν την ισχύ του Ν.4387/16 για όλους ανεξαιρέτως τους συνταξιούχους, προς 

διεύρυνση των πλαισίων αναφοράς κατ’ εφαρμογή του Συντάγματος της υπ’ αρ. 1330/2023 

απόφασης του Ελεγκτικού Συνέδριου, που δικαιώνει μόνον τους  συνταξιούχους δικαστικούς, 

ως μη όφειλε; 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ 




